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USPOREDNA ANALIZA IZBORNIH PROGRAMA 
 

 
KUKURIKU 

 

 
HDZ 

GOSPODARSTVO  
Koalicija polazi od teze da kriza hrvatskoga 
gospodarstva nije rezultat samo globalne 
financijske krize i recesije, nego da su njezini 
duboki korijeni u lošem vođenju hrvatske 
ekonomske politike i ekonomskom modelu 
temeljenom na neoliberalizmu i tržišnom 
fundamentalizmu koji nije uvažavao 
specifične uvjete tranzicije hrvatskoga 
gospodarstva i društva u cjelini! 
 
 
 

Kada govorimo u ekonomskim modelima, 

HDZ kao demokršćanska stranka zalaže se i 

provodi ekonomsku politiku zasnovanu na 

načelima socijalo-tržišnog gospodarstva te se 

ni u kojem slučaju ne može nazvati tržišno 

fundamentalna i neoliberalna kao takva. 

Druga je priča kada govorimo o određenim 

strankama okupljenim u okviru Kukuriku 

koalicije koje su po svojem svrstavanju 

liberalne kao što su HNS i IDS – tako da se 

postavlja pitanje poznaju li tvorci Plana 21 

sastav svoje koalicije.   

Smanjiti nelikvidnost u sustavu doprinosom 
države i financijskih institucija, pokrenuti 
ustrajnu borbu protiv “(ne)kulture 
neplaćanja“ te sustavno podržati sve tvrtke u 
teškoćama koje imaju realnu mogućnost za 
oporavak 

Omogućili smo posebnu mjeru naplate 
poreznog duga čime smo uklonili opasnost od 
padanja u nelikvidnost za više od 1.500 
poduzetnika s više od 27.500 zaposlenih. 
Pokrenuli smo više tisuća stečajnih postupaka 
po skraćenoj i redovitoj proceduri. 
Skraćeni su rokovi plaćanja javnih poduzeća 
na prosječno 45 dana. 
 
Ovaj ćemo mjesec donijeti Zakon o rokovima 
plaćanja. 
Omogućit ćemo plaćanje PDV-a po 
naplaćenoj realizaciji za male poduzetnike s 
ukupnim prometom nižim od 2,5 milijuna 
kuna. 

Ondje gdje se država javlja kao vjerovnik, 
ona mora preuzeti odgovornost “ključnog 
vjerovnika” i uključiti se u rješavanje 
problema, čak i ulaskom u vlasničku 
strukturu poduzeća-dužnika u tržišno 
opravdanim slučajevima 

Provodimo model C 

Zakonsko usklađivanje rokova plaćanja s 
regulativom EU, hitnu primjenu rješenja iz 
novoga Ovršnoga zakona te jačanje 
mehanizama za provedbu multilateralnih 
kompenzacija 

Zakon o rokovima plaćanja je izrađen te će se 
uputiti u Sabor u listopadu. 
Ovršni zakon se primjenjuje. 
Multilateralna kompenzacija je cesija. 

U svim nesolventnim tvrtkama, u kojima 
obveze već dulje nadmašuju vrijednost 
imovine, pokrenut će se stečaj po skraćenom 
postupku, a vlasnicima onemogućiti 
osnivanje novih tvrtki dok se ne riješe status i 
dubioze postojećih 

Pokrenuli smo više tisuća stečajnih postupaka 
po skraćenoj i redovitoj proceduri. 
Onemogućavanje osnivanja tvrtki je u 
suprotnosti s pravilima EU.  
Izjava o nepostojanju poreznog duga je 
ojačana i proširena na neto plaću. 
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Jačat ćemo mjere financijske politike kako bi 
se smanjile kamate na kredite poduzetničkom 
sektoru. Utjecat ćemo na transparentno 
formiranje kamatnih stopa na domaćem 
financijskom tržištu i izbjegavanje 
špekulacijai stvaranja ekstra-profita banaka 
na račun građana i poduzetničkoga sektora. U 
tom smislu, posebnu ulogu imat će jačanje 
HBOR-a, ali i korištenje povoljnih inozemnih 
izvora financiranja poput strukturnih fondova 
EU-a i jeftinijih kredita Svjetske banke, EIB-
a ili EBRD-a 

Kako misle intervenirat u visinu kamatnih 

stopa koje ovise o poslovnoj politici banaka? 

Utjecanje na transparentno formiranje 
kamatnih stopa na domaćem financijskom 
tržištu je u domeni prudencijalnih mjera 
HNB-a.  
 
Jačat ćemo kapitalnu osnovicu HBOR-a, 
smanjit kamate na HBOR-ove kredite, te 
ćemo povećati dostupnost kredita za 
izvoznike i za proizvodnju. 
 
U pogledu Svjetske banke, RH izlazi iz 
njenog mandata s obzirom da će postati 
članica EU. 
Odnosi s međunarodnim financijskim 
institucijama pitanje je redovite procedure, to 
nema veze s politikom, a EIB je pitanje 
članstva u EU. 

Jednostavnijim poreznim rješenjima 
(paušal) i prilagodbom osnovica za prelazak 
u sustav PDV-a stimulirat će se razvoj 
obrtništva. 

Omogućit ćemo plaćanje PDV-a po 
naplaćenoj realizaciji za male poduzetnike s 
ukupnim prometom nižim od 2,5 milijuna 
kuna. 
Udvostručit ćemo prag za obvezan ulaz u 
sustav PDV-a sa sadašnjih 85.000 kuna na 
170.000 kuna 

Snažnija koordinacija fiskalne s monetarnom 
politikom, kako u osiguranju dovoljne 
likvidnosti u sustavu i prihvatljivih nižih 
kamatnih stopa, tako i ukupne monetarne 
stabilnosti, s naglaskom na stabilnosti tečaja 
kune u uvjetima vrlo izraženoga valutnoga 
rizika 

Snažna koordinacija fiskalne politike vidljiva 
je u osiguranju likvidnost prilikom formiranja 
modela A i A+ čime su i omogućene niže 
kamatne stope. 
 
Podsjećamo također da je monetarna politika 

u potpunosti neovisna. 

Provodit ćemo aktivne mjere zapošljavanja. 
Te mjere uključuju izravne potpore i 
subvencije za novo zapošljavanje, a glavna 
mjera je privremeno oslobađanje plaćanja 
doprinosa za svakoga novoga zaposlenoga. 
Aktivirat ćemo posebne programe za 
zapošljavanje mladih i visokoobrazovanih 
ljudi te radno aktivnih koji se zbog relativno 
starije životne dobi teško “vraćaju”na tržište 
rada 

Poticat ćemo novo zapošljavanje na način da 
ćemo mlade  koji prvi puta nalaze zaposlenje, 
isto kao i one koji nakon nezaposlenosti dulje 
od dvije godine nađu zaposlenje, osloboditi 
plaćanja polovine doprinosa za mirovinsko 
osiguranje u prvom stupu tijekom prve 
godine i pol dana zaposlenja 
Oslobođenje od plaćanja zdravstvenog 
doprinosa za prvo zaposlenje produljit ćemo 
na 18 mjeseci. 
Svim nezaposlenim osobama mlađim od 25 
godina omogućit ćemo kroz sustav 
volonterstva uključivanje u svijet rada i 
stjecanje prvih radnih iskustava 
Osigurat ćemo veću zapošljivost kroz 
ulaganje u obrazovanje i cjeloživotno učenje.  
Jačat ćemo Agenciju za obrazovanje odraslih 
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s ciljem  proširivanja oblika njezina 
djelovanja 
Zakonodavni okvir ćemo prilagođavati u 
procesu  savjetovanja sa socijalnim 
partnerima kako bi se ojačala ravnoteža 
između konkurentnosti poslodavaca, 
dostojanstvenog rada za radnike i financijskih 
mogućnosti države 
Beskompromisno ćemo koristiti sve 
raspoložive instrumente u borbi protiv sive 
ekonomije. 

Posebnu pozornost posvetit ćemo traženju 
rješenja za opstanak i očuvanje zaposlenosti u 
industriji koja pokazuje silazni trend i koja je 
najviše pogođena aktualnom krizom: u 
tekstilnoj, u kožarskoj, u obućarskoj industriji 
i sl. 

Traženju rješenja? Imaju li viziju i rješenje ili 

ne? 

Prioritet će biti radikalno uklanjanje barijera 
za nova ulaganja 

Nema specifikacije mjera! 

 
Vlada RH donijela Akcijski plan uklanjanja 
prepreka za ulaganja koji se provodi. 
 
Od Nove godine, sva izvješća Poreznoj 
upravi moći će se dostavljati elektronski. 

Infrastruktura: rekonstrukcija i gradnja 
ravničarske željezničke pruge (Krk)-Rijeka-
Zagreb, novi kapaciteti Luke Rijeka, 
modernizacija željezničkih koridora X i Vb 

Samo?!? 

 

Započet ćemo izgradnju željezničke pruge od 
Rijeke do mađarske granice (Botova), 
rekonstruirati prugu od slovenske granice do 
Tovarnika, nastavit gradnju Pelješkog mosta, 
ulaganja u morske i riječne luke, dovršiti 
započete investicijske projekte HEP-a, 
započet gradnju plovnog kanala Sava – 
Dunav. Nastavit ćemo s izgradnjom 
autocesta. Dovršit ćemo izgradnju autoceste 
do Ploča, te nastaviti izgradnju brze ceste do 
Dubrovnika, dovršiti izgradnju Vc koridora 
uključujući i most na Dravi, autocestu do 
Siska, te dionice podravskog ipsilona. 
Koncesijskim modelom izgradit ćemo novi 
putnički terminal Zračne luke Zagreb i učiniti 
je modernom, konkurentnom i zračnom 
lukom od regionalnog značaja. Dovršit ćemo 
izgradnju infrastrukture u svim morskim 
lukama, te putem koncesionara osigurati 
ulaganja u opremu i poboljšanje kvalitete 
usluga luka u Rijeci (kontejnerski terminal 
Zagrebačka obala), Zadru, Splitu, Pločama i 
Dubrovniku, te na taj način luke učiniti 
snažnim i konkurentnim prometnim 
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čvorištima koje generiraju promet, 
zaposlenost i prihod prometnom sustavu i 
svim pratećim djelatnostima. U unutarnjem 
plovnom prometu  rekonstruirat ćemo i 
izgraditi infrastrukturu u svim lukama na 
unutarnjim vodama (Vukovar, Osijek, Sisak i 
Slavonski Brod). 

Uspostavit ćemo i tržište stanova za najam 
na razini od 7000 do 10.000 stanova koristeći 
postojeći zastoj na tržištu nekretnina i model 
javno-privatnoga partnerstva. 

Nastavit ćemo izgradnju stanova u 
modificiranom programu POS-a na način da 
se kroz ovaj program grade stanovi za najam, 
kao i socijalni stanovi za najugroženije 
skupine stanovništva. Izvršit će se 
valorizacija stambene štednje koja bi imala za 
posljedicu veću atraktivnost štednje kroz 
povoljnost kod otplate stambenih kredita s 
jedne strane a time i veću distribuciju 
financijskih sredstava štediša u stanogradnju 
s druge strane. 
 
I dalje ćemo poticati provedbu Zakona o 
subvencioniranju i državnom jamstvu 
stambenih kredita temeljem kojeg smo u 
2011. godini subvencionirali kupnju oko 
1.500 stanova te pokrenuli prodaju postojećih 
stanova i potaknuli izgradnju novih stanova. 
U 2012. godini subvencionirat ćemo kupnju 
još oko 1.500 stanova. 

U sklopu reforme i reorganizacije državne 
uprave uspostavit ćemo posebnu instituciju, 
svojevrsni navigator razvoja, koja će biti 
središnje nacionalno savjetodavno tijelo za 
stvaranje i preispitivanje razvojne i 
tehnološke politike i sinkronizaciju 
djelovanja svih institucija u području 
poduzetništva i primijenjene znanosti, 
tehnologije i inovacija. 

2009. godine donijeli smo Zakon o 
regionalnom razvoju – provedba načela 
partnerstva.  
Partnersko vijeće statističke regije osniva se 
radi definiranja zajedničkih prioriteta jedinica 
lokalne i područne (regionalne) samouprave 
na području statističke regije i predlaganja 
razvojnih projekata na razini statističkih 
regija. U radu Partnerskog vijeća statističke 
regije sudjeluju predstavnici tijela državne 
uprave, jedinica područne (regionalne) 
samouprave te jedinica lokalne samouprave, 
gospodarskih subjekata, znanstvene 
zajednice, socijalnih partnera i organizacija 
civilnog društva s područja statističke regije.  

Konsolidirati javne financije, povećati 
fiskalnu odgovornost i transparentnost 
trošenja javnog novca 

Donijeli smo Zakon o fiskalnoj odgovornosti. 
 

Smanjenja deficita konsolidirane države na 
manje od 3% BDP-a i primarnoga deficita na 
nulu 
 
 

Sukladno Smjernicama, deficit konsolidirane 
opće države će već 2013. biti manji od 3% 
(2.6%) kada će se ostvariti i primarni suficit. 
Prisjetimo se deficita koalicijske vlade koji se 
kretao od oko 5,7% BDP-a u 2000. do 4,4 u 
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Smanjenja udjela proračunskih rashoda u 
BDP-u za oko 4,5 postotna poena do kraja 
mandata. 
 
 
 
Zaustavljanja rasta i preokretanja trenda 
udjela javnoga duga, uvećanoga za državna 
jamstva, u BDP-u na razinama manjim od 
60%. 

2003. kada je gospodarski rast iznosio od 
4,6% do 4,1%, Mi smo tada morali uvesti red 
u javne financije i stabilizirati ih te smo 2008. 
godine sveli deficit na razinu ispod 1% BDP-
a, do trenutka nastanka gospodarske krize.  
 

Kako planiraju smanjiti udio rashoda za 4,5 

postotna boda kad najavljuju raznorazne 

poticaje? Mi ćemo, sukladno Zakonu o 
fiskalnoj odgovornosti smanjivati rashode za 
jedan postotni bod godišnje. 
 
Javni dug je ispod 60%, točnije 42,4% BDP-a 
u travnju 2011. U razdoblju 2000. do 2003. 
javni dug (s jamstvima) bio u prosjeku na 
razini od oko 42,5% BDP-a u uvjetima 
iznimno visokih privatizacijskih prihoda. S 
druge strane, od 2004. do 2008. značaj 
privatizacijskih prihoda uvelike opada u 
odnosu na razdoblje 2000. do 2003. dok udio 
javnog duga u BDP-u opada. Prosječni udio 
javnog duga (s jamstvima) u razdoblju 2004. 
do 2008. iznosio je oko 40,6% BDP-a. 

Konsolidacija se u kratkom roku mora 
temeljiti na realnom smanjenju javne 
potrošnje, odnosno rashodne strane 
proračuna.  
Osim eventualnih ušteda na rashodnoj strani 
proračuna, nužne su promjene u strukturi 
javne potrošnje, s pomakom od 
neproduktivne prema produktivnoj potrošnji. 

Prvo govore o radikalnom smanjenju 

rashoda, pa zatim o EVENTUALNIM 

uštedama. 

„Zadnja linija obrane“ (u smanjenju javne 
potrošnje) bit će mirovine, plaće i socijalna 
davanja. 
Optimalno dimenzioniranje javne potrošnje i 
fiskalna stabilizacija u dugom roku zahtijeva 
temeljitu reformu javne uprave te strukturne 
reforme u sektorima mirovina, zdravstva i 
socijale. 

 

Porezno rasterećenje bruto cijene rada, 
smanjenje parafiskalnih nameta te porezno 
stimuliranje reinvestiranja dobiti. S druge 
strane, nužno je porezno penalizirati 
izvlačenje i imobiliziranje dobiti iz poduzeća 
te posebno izvlačenje dobiti iz zemlje. 
Na primjer, neprihvatljivo je stanje u kojem 
zbog nepostojanja poreza na dividendu 
inozemni vlasnici hrvatskih poduzeća pri 
isplati dividendi porez na te dividende 
uplaćuju jedino i isključivo u proračun svojih 

Nema nikakvih novih poreza. 
 
Oslobađanje od doprinosa za prvo zaposlenje 
te smanjenje neporeznih nameta. 
 
Ulagačka olakšica – olakšica u porezu na 
dobit ovisna o povećanju kapitala, neovisno o 
načinu povećanja kapitala. 
 
Njihova izjava o porezu na dividendu – ista je 
suprotna direktivama EU. 
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država. 
Pri tome, posebno ističemo našu namjeru da 
se veće oporezivanje dohodaka od kapitala i 
ekstraimovine neće odnositi na uvođenje ili 
povećanje poreza na stambene nekretnine.  
U konačnici je nužno optimizirati vlasnički 
portfelj države te aktivirati nekretnine u 
državnom vlasništvu i staviti ih u funkciju 
gospodarskoga razvoja. 

Nema konkretnih mjera, već je nešto nužno! 

 
Osnovali smo Agenciju za upravljanje 
državnom imovinom. 
Dodatno ćemo unaprijediti upravljanje 
državnom imovinom i osnivanjem 
Nacionalnog nekretninskog fonda. 

REGIONALNI RAZVOJ  
Današnje dominantno ulaganje u lokalnu 
infrastrukturu treba preusmjeriti u jačanje 
regionalne konkurentnosti (poticanje maloga i 
srednjega poduzetništva, inovacije, 
istraživanje i razvoj, regionalno umrežavanje) 
te u novo zapošljavanje (aktivne mjere 
zapošljavanja, edukaciju i trening, 
cjeloživotno obrazovanje). 
Treba u što kraćem roku pojačanim 
ulaganjem u podizanje kvalitete javnih usluga 
(stanovanje, školstvo, zdravstvo, socijala, 
komunalna opremljenost i sl.) povećati 
atraktivnost života u manje razvijenim 
regijama 

U prvom odlomku govore o smanjenju 

ulaganja u lokalnu infrastrukturu, da bi u 

sljedećem odlomku govorili o pojačanom 

ulaganju u podizanje kvalitete javnih usluga 

za atraktivnost života?!  

A što je komunalna opremljenost ako ne 

lokalna infrastruktura?! 

Po uzoru na mnoge zemlje članice Europske 
unije, decentralizirat ćemo upravljanje 
regionalnim operativnim programima tako što 
ćemo upravljanje operativnim programima za 
regionalnu konkurentnost prenijeti na NUTS 
2 regionalnu razinu. 

Cilj EK dugoročno je da dođe do toga, ali u 

početnom, prvom razdoblju, EK to ne 

dozvoljava. Nužno je vrijeme da se strateško 

promišljanje prenese na niže razine. Sve 

zemlje EU su prvo počele s centraliziranim 

sustavom. Važan je step-by step pristup! 

Suprotno sadašnjem načinu u kojem 
je više državnih tijela mjerodavnih za 
različite europske programe, osnovat ćemo 
središnje državno tijelo sa snažnim 
kompetencijama i operativnom 
samostalnošću koje će se baviti prije svega 
sredstvima EU-a iz kohezijske politike. 

Suprotno praksi EU.  Ne postoji ni jedna 

zemlja članica u kojoj nije došlo do 

delegiranja ovlasti i odgovornosti. EU 

fondovi su dio svakodnevnog rada državne 

uprave. 

TURIZAM  
Također nije tajna da Hrvatska treba 
ograničiti izgradnju neproduktivnih sezonskih 
privatnih turističkih nekretnina, a ohrabriti 
izgradnju turističkih nekretnina koje su 
usmjerene cjelogodišnjem poslovanju. 

Na što se misli pod neproduktivnim sezonskim 

privatnim turističkim nekretninama? I kako 

se planira ograničiti sloboda poduzetništva u 

turizmu, tj. izgradnja privatnih kapaciteta? 

Formulirati strateški okvir za novi razvoj u 
svim ključnim turističkim regijama, a uz 
sudjelovanje javnog i privatnog sektora 

U zadržavanju konkurentnosti Hrvatskoj je 
pridonijelo pravovremeno donošenje 
proaktivnih mjera, koje su Vlada RH i 
Ministarstvo turizma dogovorili u suradnji 
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javnog i privatnog sektora, što se već ranijih 
godina pokazalo uspješnim modelom u 
pripremi sezone, ali i cjelokupne turističke 
godine. 
Donijet ćemo strategiju razvoja hrvatskog 
turizma za desetogodišnje razdoblje. 

ZAŠTITA OKOLIŠA, PRIRODE I 
PROSTORA 

 

Učinit ćemo zaokret u promišljanju strategije 
razvoja zemlje tako da se na sve buduće 
projekte gospodarskog razvoja prvo gleda 
kroz ‘zelene naočale’. Cilj nam je u 
gospodarsku i razvojnu politiku unijeti 
proaktivni pristup politici zaštite okoliša kao 
središnje, prioritetne, razvojne i europske 
politike Hrvatske. 

Usmjerit ćemo razvoj države prema „zelenom 
gospodarstvu“ pokretanjem proizvodnje i 
investicijskog ciklusa u Hrvatskoj uglavnom 
utemeljenog na programima i zahtjevima 
zaštite okoliša tzv. ZELENI RAZVOJ. 
Program ZELENI RAZVOJ HRVATSKE je 
program razvoja proizvodnje i zapošljavanja 
koji podrazumijeva ulaganja u izgradnju 
sustava gospodarenja otpadom, u zaštitu 
voda, u obnovljive izvore energije, zeleni 
promet, u ekološku poljoprivredu, u 
šumarstvo, održivi turizam, kao i energetski 
učinkovitu gradnju. 

Usprkos postojanju Fonda za zaštitu okoliša i 
energetsku učinkovitost, u proteklih sedam 
godina postojanja ovog Fonda nije riješen 
nijedan ključni ekološki problem u Hrvatskoj: 
ni otpad, ni otpadne vode, niti štetne emisije 
iz energetike, industrije i prometa, još 
uvijek se neodrživo gospodari resursima, 
izostala je dugoročna i kvalitetna sanacija 
ekoloških ‘crnih točaka’, cvjeta manipulacija 
prostornim planovima kojima se omogućava 
predatorska uzurpacija prostora. 

Proteklih godina napravili smo velike 
pomake, modernizirali zakonodavstvo, 
uspostavili informacijski sustav u zaštiti 
okoliša, te pojačali uključenost javnosti i 
nevladinih udruga u zaštitu okoliša. Pored 
novih propisa vezanih uz gospodarenje 
otpadom, u potpunosti je zabranjena uporaba 
tvari koje oštećuju ozonski sloj, započeli su 
intenzivni radovi na obradi otpadnih voda i 
izgradnji kanalizacijskih sustava, a poseban 
napredak napravljen je u upravljanju 
posebnim kategorijama otpada. 

OBRAZOVANJE I ZNANOST  
Sadašnja vlast nema koherentnu viziju, pa 
stoga ni strategiju razvoja obrazovanja i 
znanosti, ona ne zna, ili kao da ne zna, da su 
obrazovanje i znanost ključne pretpostavke 
razvoja gospodarstva i ukupnoga društva, 
temelj za boljitak pojedinaca i zajednice. 

Reformom obrazovanja broj škola koje rade u 
tri smjene sukladno kapitalnim ulaganjima 
smanjen je sa 6,21% u 2005. na 2,29% u 
2011. godini, a broj škola koje rade u jednoj 
smjeni povećan s 25,45% u 2005. na 40% u 
2011. godini. Povećali smo broj djece upisane 
u predškolske programe s 43% u 2005. na 
60% u 2011. te obuhvat djece predškolom s 
96% u 2005. na 98% u 2011. Sukladno 
opredjeljenju za policentrični razvoj 
visokoobrazovnoga sustava, osnovano je 
nekoliko visokih učilišta, 6 veleučilišta i 
jedna visoka škola. U odnosu na 2004. 
godinu broj diplomiranih studenata povećao 
se za preko 20% dok se broj studenata 
povećao za više od 40 tisuća . Znatno je 
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povećan broj znanstvenika. U Upisnik 
znanstvenika od 2004. godine upisano je 
6.707 novih osoba. 

Dostupnost školovanja stvarat ćemo i 
besplatnim obveznim školovanjem do 
stjecanja prve kvalifikacije, besplatnim 
upisom prve godine studija svima, 
omogućavanjem povoljnih studentskih 
kredita s obvezom otplaćivanja tek po 
zaposlenju, stipendiranjem, kreditiranjem i 
stimuliranjem doktorskih studija, besplatnim 
prijevozom za sve školarce s ciljem 
rasterećivanje kućnih troškova, čime bi 
školovanje prestalo biti (često neizdrživi) 
teret za roditelje, te i uvođenjem 
subvencioniranih menzi u sustav osnovnog i 
srednjeg školstva, uz poticanje zdrave 
prehrane i domaćih proizvođača. 

Za razliku od kreditiranja, uključit ćemo veći 
broj redovitih studenata te učenika 
srednjoškolskog obrazovanja, poglavito 
deficitarnih zanimanja i struka, u sustav 
stipendiranja. 

ZDRAVSTVO  
Zadržat ćemo relativno visoki udjel 
izdvajanja za zdravstvo u BDP-u, poglavito 
ulaganjem u medicinsko osoblje i 
zdravstvenu infrastrukturu, uz pretežno 
državno financiranje zdravstva i bez 
značajnijega povećanja financijskoga učešća 
samih građana 

Ako će zadržat relativno visoki udjel 

izdvajanja za zdravstvo u BDP-u, onda se 

pitamo što znači njihova rečenica kada 

govore o fiskalnoj konsolidaciji: „Optimalno 

dimenzioniranje javne potrošnje i fiskalna 

stabilizacija u dugom roku zahtijeva temeljitu 

reformu javne uprave te strukturne reforme u 

sektorima mirovina, zdravstva i socijale. 

Pod „bez značajnijeg povećanja financijskog 

učešća građana“ misle povećati financijsko 

učešće građana? 
RAD I RADNIŠTVO  
Najveća povreda prava radnika je 
nezaposlenost. 
Samo visoki gospodarski rast omogućuje 
visoku razinu 
prava radnika. 

Podsjećamo da je krajem 2003. godine broj 

nezaposlenih iznosio 318.684, dakle u godini 

kada je gospodarski rast bio 4,1%.  

Dakle, kao što s pravom tvrde da visoki 

gospodarski rast omogućuje visoku razinu 

prava radnika i zaposlenost, onda se pitamo 

što su radili za vrijeme koalicijske vlade kada 

je nezaposlenost u uvjetima visokog 

gospodarskog rasta bila na sličnoj razini kao 

i sada, u uvjetima gospodarske krize. 

UMIROVLJENICI  
Ukinit će sadašnji sustav povlaštenih 
mirovina za saborske zastupnike, članove 
Vlade i ustavne suce 

 

Postojeća razina mirovina neće se smanjivati, 
mirovine će se usklađivati s inflacijom i 
troškovima života  

Nećemo smanjivati mirovine čija visina ovisi 
o uplaćenim doprinosima, te ćemo omogućiti 
usklađivanje mirovina s cijenama i plaćama. 

Uspostavit će tzv. Nulti potporni stup – za 
pojedine kategorije osiguranika osiguralo bi 

Ovo će još više opteretiti Proračun jer se ove 

mirovine ne isplaćuju temeljem uplaćenih 
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se plaćanje mirovine iz poreza (slabijeg 
imovnog stanja i dohotka, stare 
poljoprivredne mirovine itd.)  

doprinosa nego temeljem čiste društvene 

solidarnosti. 

 

Starosne, obiteljske i invalidske mirovine 

iznose 27,6 milijardi kuna (2010. godine). 

 

Prihodi od doprinosa od mirovinskog 

osiguranja iznosi 19,2 milijarde kuna.  

Riješit će problem niskih mirovina građana 
RH koji su mirovine ostvarili u drugim 
državama bivše YU  

Ovo također znači povećanje obveza 

državnog proračuna 

Dodatak na mirovinu uključit će u mirovinu i 
o tome izdati rješenje, smanjiti će 
zdravstvene doprinose iz mirovine 

Osigurali smo da se dodatak koji primaju 
umirovljenici koji su mirovinu ostvarili 
nakon 1999. uključi u osnovicu. 
Omogućili smo mogućnost povratka u prvi 
stup za radnike koji su dobrovoljno odabrali 
sudjelovanje u drugom stupu. 

 Nakon provedenih pilot programa 2008. 
godine, započet je program o razvoju usluga 
za starije osobe koji omogućava pomoć 
starijima, poglavito samcima i bolesnima. Do 
sada je u sustavu oko 15.000 osoba za što je 
izdvojeno oko 320 milijuna kuna. 

 U narednom ćemo mandatu inzistirati na 
suglasju oko potrebe reforme postojećeg 
mirovinskog sustava u cijelosti a s ciljem 
osiguranja boljeg životnog standarda 
umirovljenika i fiskalne održivosti sustava.  

 
 

Dovršit ćemo povrat duga umirovljenicima 
tijekom 2013. godine. Pružit ćemo 
mogućnost umirovljenicima ostvarivanja 
prava na dodatnu zaradu. 
Nastavit ćemo provođenje programa razvoja 
usluga za starije osobe. 

SOCIJALNA POLITIKA  
Dosadašnju socijalnu politku Vlade RH 
ocjenjuju politikom dobrotvornih 
organizacija ili politikom milosrđa!!! 

Započetim promjenama u socijalnoj skrbi 
jasno su definirane ciljane skupine (osobe s 
invaliditetom, djeca s poremećajem u rastu i 
razvoju, djeca s poremećajem u ponašanju, 
djeca bez roditeljske skrbi te siromašni) kao i 
ciljne skupine područja obitelji, pomoći 
starijim osobama (međugeneracijska 
solidarnost) te posebne skupine stanovništva 
(branitelji, umirovljenici). Sustav socijalne 
pomoći planski se usmjeruje prema 
zadovoljavanju osnovnih životnih potreba te 
su postavljeni preduvjeti za novi pristup 
ciljanim skupinama građana. 

Izvršena je evidencija svih socijalnih naknada 
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po svim osnovama i svim resorima. Započeto 
je jednoobrazno određivanje ne tjelesnih i 
drugih oštećenja već mogućnosti normalnog 
života (ICF) i određivanja potrebne pomoći 
za normalan život.  

Reformom sustava socijalne skrbi izgrađeno 
je 14 novih Centara socijalne skrbi, započeta 
je deinstitucionalizacija i socijalno 
uključivanje korisnika u sustav.  

Izvršena je edukacija stručnih radnika prema 
novom načelu ureda na jednom mjestu radi 
kvalitetnijeg pristupa korisnicima, ali i 
pristupa prema korisnicima. Profesije u 
sustavu socijalne skrbi regulirane su čime se 
po prvi put definira temeljna profesija u 
socijalnom radu. 
 

Cjelokupni opis socijalnih politika koje 
programom nude su teorija socijalne politke 
države s mnoštvom općih ocjena i mjera 

 

''Socijalna politika otvorit će širok prostor 
različitih mjera u područjima demografske, 
pronatalitetne i populacijske politike, politike 
socijalnog stanovanja, obiteljskih i drugih 
potpora, posebne zaštite socijlano ranjivih 
skupina stanovništva kao što su djeca, mladi, 
osobe s posebnim potrebama, stariji, 
nezaposleni i beskućici ....'' 

Navode sve one kategorije i društvene 

skupine kojima su tijekom svoga mandata 

drastično smanjili socijalna i druga 

materijalna davanja – porodiljama, 

nezaposlenima, invalidima domovinskog rata 

itd. 

Našim se programom svim ovim 
kategorijama i dalje jamči zadržavanje svih 
dosadašnjih prava koja su tijekom mandata 
značajno unaprijeđena. 

Poticat će socijalno poduzetništvo u suradnji 
s JLS i civilnim udrugama, posebice u 

organiziranju mreže prodavaonica s niskim 

cijenama!!  

A čije će biti te prodavaonice? 

Reformirat će i informatizirati sustav 
socijalne skrbi s ciljem izbjegavanja 
preklapanja i dupliranja davanja, te nakon 
toga krenuti s decentralizacijom sustava 

U novom ćemo mandatu dovršiti upravnu i 
fiskalnu decentralizaciju socijalne skrbi te u 
potpunosti implementirati informatičku 
podršku sustava za što je u prve dvije godine 
mandata namijenjeno 15,9 milijuna kuna iz 
Projekta razvoja sustava socijalne skrbi.  
Uz pomoć OIB-a provest ćemo kontrolu 
podataka u socijalnom sustavu te ih uskladiti 
s podacima u drugim sustavima poput 
porezne uprave, policije i pravosuđa. 

 Poticat ćemo prilagodbu javnog prijevoza 
osobama s invaliditetom, te osiguranje 
pristupačnosti u javnim ustanovama. U svim 
županijama ćemo osnovati IT Centre za 



 11 

obrazovanje osoba s invaliditetom za zvanja 
tražena na tržištu rada. Snažno ćemo podržati 
projekte saveza i udruga kroz financiranje iz 
fondova EU kroz partnerstvo na svim 
razinama.  

Ojačat ćemo ulogu Zavoda za socijalno 
osiguranje pogotovo na području koncesija 
usluga socijalne skrbi i osnivanja mreže 
isključivo ugovornih ustanova socijalne skrbi.  

Proširit ćemo sustav udomiteljstva djece i na 
specijalizirano udomiteljstvo za djecu s 
poteškoćama u rastu i razvoju te osigurati 
udomiteljstvo u obiteljima za svu djecu 
mlađu od sedam godina,  nakon toga 
postupno i za svu djecu. U skladu s načelom 
pravičnosti, uvest ćemo posebnu pomoć za 
osobe starije  od 65 godina. Osigurat ćemo 
uvjete za  razvoj dnevnih i poludnevnih 
boravaka čime će se, uz proširenje kapaciteta 
stacionarne mreže, moći obuhvatiti dvostruko 
veći broj građana kojima je pomoć države od 
životne važnosti. 
Nastavit ćemo s osuvremenjivanjem Zavoda 
za socijalnu skrb i područnih Centara 
socijalne skrbi gradnjom novih objekata i 
obnovom postojećih. 

POLITIKA ZA MLADE  
''Društvena marginalizacija mladih kakva je 
danas na djelu najgori je oblik trošenja 
društvenog kapitala. Mladi se doživljavaju 
kao društveni problem a ne kao društveni 
potencijal''.  

Naš je cilj neprekidno  podizati kvalitetu 
života djece i mladeži, poticati odgovorno 
roditeljstvo i skrb o članovima obitelji, ali i  
razvoj programa rada u zajednici, volonterski 
rad i rad udruga građana koje su potpora 
obitelji, djeci, mladeži i drugim socijalno 
osjetljivim skupinama stanovništva.  
Ključnu ulogu u provedbi ovih aktivnosti 
imaju obiteljski centri (do sada smo ih 
osnovali 19) koji se svojim aktivnostima u 
potpunosti posvećuju obitelji, djeci, mladeži i 
drugim socijalno osjetljivim skupinama 
nudeći savjete i djelujući preventivno. 
Razvojem mreže obiteljskih centara 
osigurava se dostupnost usluga svim osobama 
kojima je to potrebno 

Trokut – škola, posao, stan – čini okosnicu 
politike za mlade. 

Kroz sve mjere to se već čini i činit će se i 
dalje. 
Posao: Poticat ćemo novo zapošljavanje na 
način da ćemo mlade  koji prvi puta nalaze 
zaposlenje, osloboditi plaćanja polovine 
doprinosa za mirovinsko osiguranje u prvom 
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stupu tijekom prve godine i pol dana 
zaposlenja. 
Oslobođenje od plaćanja zdravstvenog 
doprinosa za prvo zaposlenje produljit ćemo 
na 18 mjeseci. 
Stan: I dalje ćemo poticati provedbu Zakona 
o subvencioniranju i državnom jamstvu 
stambenih kredita temeljem kojeg smo u 
2011. godini subvencionirali kupnju oko 
1.500 stanova te pokrenuli prodaju postojećih 
stanova i potaknuli izgradnju novih stanova. 
U 2012. godini subvencionirat ćemo kupnju 
još oko 1.500 stanova. 

Veće izdvajanje proračunskih sredstava za 
obrazovanje, opremanje škola, 
jednosmjensku nastavu, smanjivanje razreda, 
besplatno obvezno školovaje do stjecanja 
prve kvalifikacije, besplatna prva godina 
studija svima, povoljni studentski krediti s 
obvezom vraćanja po zaposlenju, besplatni 
prijevoz za sve školarce, uvođenje 
subvencioniranih menzi u sustav osnovnog i 
srednjeg školstva. 

Konstantno se poboljšavaju uvjeti školovanja 
od najranije dobi do znanstvenih zvanja 
(smanjuje se broj škola koje rade u tri smjene 
a povećava broj koje rade u jednoj smjeni, 
poboljšavaju se materijalni uvjeti rada u 
školama, informatiziralo se škole u svim 
hrvatskim krajevima a učiteljima i 
nastavnicima omogućena informatička 
pismenost, poboljšana je kvaliteta i smanjena 
cijena udžbenika, osnovano je niz visokih 
učilišta i 6 veleučilišta s ciljem policentričnog 
razvoja RH, uveli smo nacionalne ispite i 
državne mature). 
 
U narednom mandatu nastavit ćemo sa svim 
aktivnostima a posebice: 
Svoj djeci osigurat ćemo mjesto u 
predškolskoj ustanovi, unaprijedit ćemo 
materijalne uvjete u školama, uvest ćemo e-
upise u srednje škole, produljit ćemo opće 
obrazovanje a razinu srednjeg obrazovanja. 
Visoko obrazovanje učinit ćemo dostupnim 
svakom pojedincu, zakonski uređujući da svi 
studenti javnih visokih učilišta, koji redovito 
ispunjavaju propisane obveze, u potpunosti 
besplatno studiraju. 

Čvršće povezivanje obrazovnog sustava i 
tržišta rada, obvezivanje javnog i poticanje 
privatnog sektora na zapošljavanje mladih, 
priznavanje profesionalnog volonterskog 
rada. 

Uskladit ćemo studije s potrebama tržišta 
rada. U tu svrhu, u suradnji s relevantnim 
dionicima, provest ćemo analizu studijskih 
programa, kako bismo povećali stopu 
zapošljivosti. 

Stambeno zbrinjavanje mladih putem 
poticajne stanogradnje, raspodjelom 
građevinskog zemljišta i povoljnim najmom i 
otkupom stanova. 

I dalje ćemo poticati provedbu Zakona o 
subvencioniranju i državnom jamstvu 
stambenih kredita temeljem kojeg smo u 
2011. godini subvencionirali kupnju oko 
1.500  stanova te pokrenuli prodaju 
postojećih stanova i potaknuli izgradnju 
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novih stanova. U 2012. godini subvencionirat 
ćemo kupnju još oko 1.500 stanova. 

Osnovat će fond za sufinanciranje projekata 
mladih kako bi se iskoristi instrumenti EU 
pomoći dostupni mladima 

 

BRANITELJI  
Naša koalicija utvrdit će preciznu strategiju 
ostvarivanja prava branitelja i stradalnika 
Domovinskoga rata, kojom ćemo otkloniti niz 
problema nastalih dugogodišnjim pogrešnim i 
štetnim odnosom, kojim je trenutna vlast, 
prisvajajući branitelje i njihove nesporne 
zasluge, kupovala i prisvajala te zasluge za 
sebe. Naš cilj nije politički se dodvoravati, a 
niti prešućivati negativne pojave u politici 
prema braniteljima, nego želimo izgrađivati i 
poticati otvoreni dijalog i pošten i pravedan 
partnerski odnos između državnih institucija i 
branitelja. 

Donijet ćemo Ustavni zakon o pravima 
branitelja 

zalažu se za trajno poštivanje i zaštitu 
povijesne istine, dostojanstva i značaja 
Domovinskog rata. 

 

Neće ukidati niti smanjivati niti jedno pravo 
ISTINSKIM sudionicima i stradalnicima 
Domovinskog rata. ''Sve ono što im je 
dodijeljeno pravedno i zasluženo časno je 
primiti kao priznanje zajednice''. 

Nećemo smanjivati prava branitelja. 

Novi model zapošljavanje branitelja – 
obuhvatit će više resora (poljoprivreda, 
turizam i gospodarstvo) za zapošljavanje 
branitelja, te poticati privatni sektor da 
zapošljava branitelje, podupirati osnivanje 
zadruga. 

Do danas je osnovano gotovo 500 zadruga 
hrvatskih branitelja s više od 3.200 članova i 
preko 3.100 kooperanata. Nastavit ćemo s 
provedbom stručnog osposobljavanja i 
zapošljavanja hrvatskih branitelja i djece 
smrtno stradalih hrvatskih branitelja. 
Poticat ćemo daljnje osnivanje i razvoj 
zadruga davanjem potpora i poticati njihovo 
udruživanje u klastere, uz nastojanje da što 
više proizvoda zadruga hrvatskih branitelja 
dobije zaštićeni znak BRAN'D (Branitelji 
Domovine) 
Osigurat ćemo provedbu prava zapošljavanja 
propisanih Zakonom o pravima hrvatskih 
branitelja Domovinskog rata.   

Povećat će proračunska sredstva za stambeno 
zbrinjavanje branitelja. 

Za stambeno zbrinjavanje stradalnika iz 
Domovinskog rata izgrađeno je 1.168 stanova 
te kupljeno 619.  Nastavit ćemo program 
stambenog zbrinjavanja stradalnika 
Domovinskog rata izgradnjom stanova i 
obiteljskih kuća.   

Najavljuju novi model zdravstvene skrbi za 
branitelje kao jedan od tri stupa nove politike 

Nema niti riječi o tome kakav je to novi 

model. 
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prema braniteljima (druga dva su 
zapošljavanje i stambeno zbrinjavanje). 

Nastavit ćemo provoditi program zdravstvene 
skrbi o suprugama i djeci smrtno stradalih 
hrvatskih branitelja, HRVI iz Domovinskog 
rata te hrvatskih branitelja oboljelih od PTSP-
a Dodatno ćemo ojačati institucionalne i 
izvaninstitucionalne mreže potpore žrtvama, 
a organizacijom seminara i javnih tribina 
potaknut ćemo jaču senzibilizaciju društva za 
sve žrtve primarne i sekundarne 
viktimizacije. Organizirat ćemo programe 
socijalne i zdravstvene pomoći hrvatskim 
braniteljima samcima koji su nesposobni za 
privređivanje i nesposobni za samostalni 
život. Nastavit ćemo s provedbom 
Nacionalnog programa psihosocijalne i 
zdravstvene pomoći sudionicima i 
stradalnicima iz Domovinskog rata 
intenziviranjem savjetodavnog rada u 
Centrima za psihosocijalnu pomoć i kroz rad 
Regionalnih centara za psihotraumu. 
 

Utvrdit će i utemeljiti pojam, broj i sustav 
branitelja i branitelja dragovoljaca 
Domovinskog rata, te razdvojiti borbeni od 
neborbenog sektora i utvrditi pripadajuće 
admnistrativne razlike. 

 

Uspostavit će urede za branitelje pri JLS, te 
im pomagati u provođenju programa 
prekvalifikacije i zapošljavanja branitelja. 

 

ČLANSTVO U EU I VANJSKA 
POLITIKA 

 

Ovo je poglavlje puno fraza i praznih riječi 
kao:  
Naša koalicija smatra da Savez za Europu 
mora biti u prvom redu savez građana i savez 
s građanima. 
Stranke naše koalicije lijevog centra imale su 
i imat će aktivnu i vodeću ulogu u procesu 
uključivanja Hrvatske u Europsku uniju. 
Mi jamčimo da ćemo u Hrvatskog graditi RU 
za sve, a ne samo za neke;  
Za njih je ulazak u EU kraj posla, a za nas je 
to tek početak velikog i stalnog posla na 
stvaranju boljeg života u boljoj Hrvatskoj. 
Dovršetak pregovora vide i kao svoj uspjeh. 
U njega su ugradili svoje politike i politička 
uvjerenja i politički raz u Savezu za Europu. 

Hrvatska demokratska zajednica je svojom 
politikom osigurala punopravno članstvo u 
Europskoj uniji. Time smo ostvarili strateški 
cilj  postavljen pri samom stvaranju 
nezavisne hrvatske države.  
Nakon ulaska, promovirat ćemo sustavnu 
politiku djelovanja Hrvatske u sklopu 
institucija EU, te osigurati vidljiv politički, 
gospodarski i kulturni doprinos Hrvatske 
kreiranju europskih politika 

 

Osnovat će task force za BiH, a poslije i za 
sve susjedne zemelj. Prvi zadatak ovog TF je 
davanje inicijstive i sudjelovanje u 

Osnovat ćemo Središnji državni ured i Savjet 
Vlade RH, kao središnja tijela putem kojih bi 
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pripremama regionalne konferencije o BiH. 
TF bi djelovao dok BiH stekne status 
kandidata za EU. 

se objedinila problematika odnosa RH i 
Hrvata izvan Hrvatske. Donijet ćemo niz 
konkretnih mjera kojima bi se unaprijedila 
komunikacija, potakla daljnja gospodarska 
suradnja te ukazalo na goleme potencijale u 
odnosu domovinske i iseljene Hrvatske.  

Posebna i trajna briga posvećuje se 
ostvarivanju svih prava hrvatskog naroda kao 
jednog od triju konstitutivnih naroda u Bosni 
i Hercegovini. Kontinuirano se provodi 
poseban program pomoći financiranja 
obrazovnih, kulturnih, znanstvenih i 
zdravstvenih programa i projekata hrvatskih 
udruga i institucija u Bosni i Hercegovini. 

Zalagat ćemo se za očuvanje svih prava i 
pune konstitutivnosti hrvatskog naroda u 
Bosni i Hercegovini. Posebnu pažnju posvetit 
ćemo statusu i dobrobiti hrvatskih manjina u 
susjednim zemljama. Naš je cilj zajamčiti 
priznanje statusa nacionalne manjine 
Hrvatima u Republici Sloveniji i Republici 
Kosovo. 

PRAVOSUĐE   
U ovom poglavlju imaju pobrojanih 20 mjera 
kojima planiraju stvoriti neovisno, stručno, 
učinkovito i odgovorno pravosuđe. 

U novom mandatu hrvatsko pravosuđe 
postaje dio europskog pravosuđa. Naša će 
pravosudna politika biti osiguranje nastavka 
vladavine prava te neovisnosti i nepristranosti 
pravosudnog sustava, nastavak ostvarivanja 
uvjeta za pristup pravosuđu i pravično 
suđenje u razumnom roku, stalni nadzor 
kvalitete pravosudnog sustava, 
osposobljavanje pravosudnog sustava za 
preuzimanje aktivne uloge u okviru 
europskog pravnog sustava te provedba 
Strategije reforme pravosuđa za razdoblje 
2011. – 2015. godine 

Osigurat će sredstva za gradnju i preuređenje 
kapitalnih objekata u pravosuđu (sudovi, 
odvjetništva, zatvori) 

Nastavit ćemo izgradnju, adaptaciju i 
opremanje osnovne infrastrukture za smještaj 
zatvorenika. 

Predviđeni zajmovi Razvojne banke Vijeća 
Europe (CEB) za Šibenik i Remetinec. 
 

Racionalizirati će broj sudova i ravnomjernu 
opteretiti sve suce, omogućiti učinkovitije 
obavljanje poslova ali i povećati odgovornost 
predsjednika sudova. 
 

Provedena je racionalizacija mreže sudova 
čiji se broj smanjio za 40%, odnosno s 256 na 
152. (općinski sudovi s 108 na 67, prekršajni 
sudovi s 114 na 63, županijski sudovi s 21 na 
15, te trgovački sudovi s 13 na 7). 
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Izmijenit će sustav drugostupanjskog 
odlučivanja promjenom sustava dodjeljivanja 
predmeta i aktivnijom ulogom 
drugostupanjskih sudova. 

 

Izmijeniti procesne zakone kojima će ubrzati 
postupke, ojačati autorite i ulogu Vrhovnog 
suda. 
Osnovat će specijalizirane sudove za vođenje 
radnih sporova. 

Osnovat ćemo posebni sud za radne sporove 
kako bi oni bili brže riješeni. 

Jedna od glavnih zadaća bit će i riješiti do 
kraja sve stare neriješene predmete, za što 
sada postoje svi preduvjeti. 

Sustavno ćemo jačati neovisnost, 
nepristranost i stručnost cijelog sustava, te 
dalje razvijati informatičku infrastrukturu kao 
preduvjet za veću učinkovitost i 
transparentnost. 

 Donijet ćemo i osigurati punu primjenu 
novog Kaznenog zakona te usklađivanje 
pratećeg zakonodavstva. Osigurat ćemo sve 
uvjete za punu provedbu novog Zakona o 
kaznenom postupku. 

Povećat ćemo dostupnost besplatne pravne 
pomoći građanima. 

Dodatno ćemo ojačati položaj i ulogu pučkih 
pravobranitelja. 

 
DRUŠTVO BEZ KORUPCIJE  
''Naše stranke bile su prve koje su ukazivale i 
pozivale na obračun s korupcijom i pljačkom 
javnog novca .... '' Pozdravljaju činjenicu da 
su im se i, trenutno vladajući, koji su bili 
generator korupcijskog menatliteta i prakse u 
Hrvastkoj, konačno priključili u otvaranju 
političkog prostora za pravosudnu borbu 
protiv korupcije (iako to čine iz pragmatičnih 
unutarstranačkih razloga!!). Njih, kažu, ne 
treba pozivati da se pridruže toj borbi jer oni 
to stalno i čine VEĆ SVOJIM POLITIČKIM 
UVJERENJEM I SVJETONAZOROM, TE 
PRAKSOM POLITIČKOG DJELOVANJA. 

Dakle, oni kao takvi, sami po sebi su već 

cijepljeni protiv korupcije.  

Ovo jasno govori da zaista nisu spremni 

suočiti se s korupcijom i u svojim redovima. 

Da se ne spominje obrambeni stav kada se 

spomene bilo koja od afera koja se njih i 

njihovih članova tiče. 

Sustavno će djelovati na uklanjanju uzroka 
korupcije – izmijeniti zakonske propise koji 
pogoduju korupciji, uvesti e-upravu i 
povećati transparentnost rada uprave itd. 

Konstantno se radi na povećanju 
transparentnosti rada državne uprave, 
uspostavi brojnih sustava i propisa koji 
doprinose transparentnijem, predvidljivijem i 
učinkovitijem radu uprave – sustav FMC-ja, 
internih revizija, antikorupcijskih programa, 
provode se programi edukacije itd. 
Sve navedeno nastavit će se i u narednom 
mandatu. 
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Razvijat ćemo svijest o štetnosti korupcije, te 
promovirati poštenje i etičnost kao vrlinu i 
poželjnu osobinu. 

Uvest će poseban program nadzora na radom 
javnih poduzeća. 

Profesionalizirali smo nadzorne odbore u 
javnim poduzećima. 

Uvest će učinkovit sustav imovinskih kartica 
i adekvatan sustav nadzora na d provedbom 
propisa o suzbijanju sukoba interesa. 

Bili su protiv novog Zakona o sprječavanju 
sukoba interesa, imovinskih karica itd. što je 
bilo mjerilo iz Poglavlja 23. 

Omogućit će funkcioniranje OIB-a, 
imovinskih kartica za građane, porezni 
nadzor na tim – razlika prihoda i imovine, 
omogućit će punu prijenu novog Zakona o 
kaznenom postupku 

Upravo smo mi krenuli i više/manje 
uspostavili sustav OIB-a, izmijenili Kazneni i 
druge zakone s ciljem učinkovitijeg sustava 
borbe protiv korupcije u svim segmentima. 
Također, potpuno novi Kazneni zakon je u 
saborskoj proceduri. 

NOVA JAVNA UPRAVA KAO 
USLUŽNA DJELATNOST 

 

Uspostavit će proizvodni – uslužni pristup u 
pružanju usluga javne uprave. 

Uredit ćemo državnu upravu i lokalnu 
samoupravu kao servis građanima. I 
gospodarstvu. 

Cilj su obrazovani i kompetentni državni 
službenici, transparentni podaci u i o javnoj 
upravi, provesti vodoravnu i okomitu 
decentralizaciju i dekoncentraciju, osigurati 
otpornost prema političkim pritiscima, te 
osnažiti informatizaciju javne uprave i 
izdavanje on line dokumenata korisnicima. 

Provedena je profesionalizacija i 
depolitizacija državne uprave, ravnatelji 
uprava postali su službenici koji se biraju 
javnim natječajem, ustrojen je registar 
zaposlenih u javnom sektoru kako bi se 
omogućio centralizirani obračun plaća i 
upravljanja ljudskim potencijalima. Pooštren 
je sustav kontrole rada i ocjenjivanja, te 
zadržavanja državne službe. 
Unaprijeđena je transparentnost u radu 
izmjenama propisa kojima se uređuje pravo 
na pristup informacijama. Uvedena je stalna 
edukacija u brojnim segmentima rada. 
Doneseni su načela i kriteriji za prijenos 
poslova sa središnje na niže razine, te izvan 
tijela sustava državne uprave. 
 
Nastavit ćemo s pojednostavljenjem 
postupanja pred tijelima državne uprave i JLS 
kako bi omogućili brzo i učinkovito 
ostvarivanje prava građana i gospodarstva. 
Uvest ćemo moderan sustav praćenja i 
vrednovanja rada i razvoja karijera, te 
stimulativni sustav nagrađivanja. 

Smanjit će udio troškova državne uprave u 
državnom proračunu. 

 

LJUDSKA PRAVA I GRAĐANSKE 
SLOBODE 

 

Izbor životnog stila, uključujući i slobodu 
izbora punoljetnoga suglasnoga partnera, 
mora biti prepušten slobodnoj odluci 

Zalažemo se za država socijalne pravde i 
kršćanskih vrijednosti.  
U osnovi je demokršćanskog svjetonazora 
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pojedinca. U društvu koje ne razvija kulturu 
građanskih sloboda, postoji velika opasnost 
da se i one slobode koje su garantirane 
zakonima, ograniče ili potpuno izgube zbog 
pritiska javnog mišljenja koje može prijeći i u 
fizičko nasilje. 

središnje mjesto obitelji u društvu.  
Naša je zadaća posebno štititi obitelj kao 
jamstvo razvoja zdrave ličnosti djece i 
budućih mladih naraštaja, te jamstvo razvoja 
društva uopće. 

Sloboda zasnivanja obitelji i odlučivanja o 
rađanju djece Jedna od najčešće osporavanih 
temeljnih sloboda i primjer upletanja u sferu 
osobne savjesti, je osporavanje sloboda u 
planiranju obitelji i odlučivanju o rađanju 
djece. Ograničavanje ove slobode je najčešći 
put kojim država počinje zadirati u 
autonomnu sferu pojedinca i na taj način 
otvara put dominaciji države nad privatnosti i 
mogućnosti totalitarizma. 

Kukuriku koalicija - u svojem programu -  

zagovara neodređene partnerske odnose, mi 

ćemo podržavati i pomagati prije svega 

Hrvatske obitelji, očeve i majke - roditelje s 

djecom. 

 
U osnovi je demokršćanskog svjetonazora 
središnje mjesto obitelji u društvu.  
Naša je zadaća posebno štititi obitelj kao 
jamstvo razvoja zdrave ličnosti djece i 
budućih mladih naraštaja, te jamstvo razvoja 
društva uopće. 

Država mora osigurati jednakost sviju 
vjerskih zajednica, kao i potpuno slobodu u 
izražavanju i prakticiranju vjerskih uvjerenja. 
Pojedinac mora imati punu slobodu 
svjetonazora, religijskog određenja i 
pripadnosti te stoga zbog širine uvida i 
razumijevanja u škole treba uvesti religijsku 
kulturu. 

Za nas u HDZ-u poštivanje kršćanskih 
vrijednosti jest temelj skladnog obiteljskog 
života i izvorište snage koju obitelj daje 
svojim članovima, a napose djeci.  
I u nadolazećem mandatu osigurat ćemo 
dostupnost vjerskog odgoja u školama.  
Nema izmjena Ugovora između Svete Stolice 
i Republike Hrvatske. 

 


